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Aos 06 de abril de 2026, às 15h, reuniu-se em Sessão Plenária Deliberativa Ordinária a 

Câmara Municipal de Medianeira, em sua sede na Avenida José Callegari, n.º 300. Na hora 

da chamada foram registradas em lista própria, sendo parte integrante desta Ata, as 

presenças dos seguintes Vereadores: Marcos Berta (Presidente), Eduardo de Paula 

Schulz (1º Vice-Presidente), Juarez Demarchi (2º Vice-Presidente), Adriano Both (1º 

Secretário), Douglas Rodrigo Gerviack (2º Secretário), Douglas de Almeida, Joselito 

Muniz dos Santos, Nelson de Oliveira e Sebastião Antonio. A leitura do texto Bíblico foi 

realizada pelo Vereador Marcos Berta. Devidamente composta a Mesa e havendo número 

regimental para constituição do quórum de abertura (nove Vereadores em Plenário), o 

Senhor Presidente, sob a proteção de Deus, abriu os trabalhos da 8ª Sessão Plenária 

Deliberativa Ordinária do dia 06 de abril de 2026. Em seguida o Senhor Presidente abriu o 

período do EXPEDIENTE, sendo composto do seguinte: 1. Deliberação da Ata da 7ª Sessão 

Plenária Deliberativa Ordinária do dia 30 de março de 2026.- Colocada a Ata em única 

discussão e votação, foi apresentado o seguinte resultado: Vereadores em Plenário: 9 (nove) 

- Vereadores votantes: 8 (oito) - Votos favoráveis: 8 (oito) (Adriano Both, Douglas de 

Almeida, Douglas Rodrigo Gerviack, Eduardo de Paula Schulz, Joselito Muniz dos Santos, 

Juarez Demarchi, Nelson de Oliveira e Sebastião Antonio) - Votos contrários: 0 (nenhum) - 

Abstenções: 0 (nenhuma).- APROVADA.- Publique-se, digitalize-se e arquive-se. 2. Tribuna 

Livre: Fizeram uso da Tribuna Livre, conforme inscrições regulares a Senhora Delcir Berta 

Aléssio e o Senhor Tiago Moura. A Senhora Delcir Berta Aléssio,  manifestou preocupação 

com o aumento do IPTU, afirmando que faltou diálogo entre Executivo, Legislativo e 

população. Criticou a ausência de audiência pública para discutir impactos e valores, 

destacando que a medida priorizou a arrecadação em detrimento da capacidade de 

pagamento dos contribuintes. Defendeu a revisão da alíquota aplicada, considerada 

elevada, e sugeriu que o município adotasse modelos utilizados por outras cidades. 

Ressaltou a dificuldade da população em arcar com os custos e solicitou o apoio dos 

vereadores na busca de soluções, reforçando a necessidade de atuação conjunta em defesa 

dos munícipes. O Senhor Tiago Moura manifestou indignação com o aumento do IPTU, 

destacando o forte impacto financeiro sobre a população, com relatos de contribuintes em 

dificuldade e até considerando vender seus imóveis. Reconheceu a exigência legal para 

atualização da planta genérica de valores, mas criticou a ausência de medidas para reduzir 

os efeitos, como a diminuição da alíquota. Alertou para impactos indiretos na economia 

local, como aumento de aluguéis e repasse de custos ao consumidor. Solicitou 

esclarecimentos sobre possíveis soluções (revisão, congelamento ou revogação dos 

valores), defendeu maior participação popular por meio de audiências públicas e sugeriu 

adequação dos horários das sessões para ampliar a presença da população. 3. Leitura das 

seguintes correspondências: 3.1. Ofício - SGP n.º 177/2026, de 26 de março de 2026, da 

Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, com convite para participação no lançamento 

da Rede Estadual de Educação Legislativa.- Cientes. 3.2. Ofício n.º 463/2026, de 26 de 

março de 2026, da Câmara Municipal de Foz do Iguaçu, com convite para Oficinas Interlegis 

de capacitação.- Cientes. 3.3. Ofício Circular n.º 001/2026, de 13 de março de 2026, 

convidando para a 23ª Deutsches Fest - Festa Alemã.- Cientes. 3.4. Protocolo n.º 2.725/2026 
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- Despacho 6, de 27 de março de 2026, da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Públicos, em resposta ao Requerimento n.º 010/2026, de autoria do Vereador Juarez 

Demarchi, sendo subscrito em plenário pelos Vereadores Douglas de Almeida, Douglas 

Rodrigo Gerviack, Joselito Muniz dos Santos e Nelson de Oliveira.- Cientes. 3.5. Protocolo 

n.º 2.726/2026 - Despacho 3, de 27 de março de 2026, da Secretaria Municipal de Obras e 

Serviços Públicos, em resposta ao Requerimento n.º 011/2026, de autoria do Vereador 

Douglas de Almeida, sendo subscrito em plenário pelos Vereadores Nelson de Oliveira, 

Douglas Rodrigo Gerviack, Joselito Muniz dos Santos e Juarez Demarchi.- Cientes. 3.6. 

Protocolo n.º 2.727/2026 - Despacho 3, de 27 de março de 2026, da Secretaria Municipal 

de Obras e Serviços Públicos, em resposta ao Requerimento n.º 012/2026, de autoria do 

Vereador Douglas de Almeida, sendo subscrito pelos Vereadores Nelson de Oliveira, 

Douglas Rodrigo Gerviack e Joselito Muniz dos Santos.- Cientes. 3.7. Protocolo n.º 

3.108/2028 - Despacho 3, de 27 de março de 2026, da Secretaria Municipal de Obras e 

Serviços Públicos, em resposta ao Requerimento n.º 016/2026, de autoria do Vereador 

Douglas de Almeida, sendo subscrito em plenário pelos Vereadores Marcos Berta, Nelson 

de Oliveira e Juarez Demarchi.- Cientes. 3.8. Ofício n.º 124/2026, de 20 de março de 2026, 

da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico, em resposta ao Requerimento n.º 

018/2026, de autoria do Vereador Adriano Both, sendo subscrito em plenário por todos os 

Vereadores.- Cientes. 3.9. Protocolo n.º 3.848/2026 - Despacho 4, de 27 de março de 2026, 

da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos, em resposta ao Requerimento n.º 

026/2026, de autoria do Vereador Juarez Demarchi, sendo subscrito em plenário pelos 

Vereadores Nelson de Oliveira e Joselito Muniz dos Santos.- Cientes.  3.10. Protocolo n.º 

3.849/2026 - Despacho 2, de 27 de março de 2026, da Secretaria Municipal de Obras e 

Serviços Públicos, em resposta ao Requerimento n.º 027/2026, de autoria do Vereador 

Nelson de Oliveira, sendo subscrito em plenário pelos Vereadores Adriano Both, Eduardo 

de Paula Schulz, Joselito Muniz dos Santos e Douglas Rodrigo Gerviack.- Cientes. 3.11. 

Protocolo n.º 4.572/2026 - Despacho 2, de 03 de abril de 2026, da Secretaria Municipal de 

Administração e Planejamento, em resposta ao Requerimento n.º 031/2026, de autoria do 

Vereador Douglas de Almeida.- Cientes. Em seguida, foi aberto pelo Senhor Presidente 

espaço para breves comunicados, tendo se manifestado os Vereadores Adriano Both e 

Sebastião Antonio. Encerrado o período do expediente e, havendo quórum de deliberação 

(nove Vereadores em Plenário), o Senhor Presidente, abriu o período da ORDEM DO DIA, 

com a seguinte pauta: 1. Matérias para deliberação em único turno:  ITEM 1. Projeto de 

Decreto Legislativo n.º 1/2026, de autoria dos Vereadores Marcos Berta, Eduardo de Paula 

Schulz, Juarez Demarchi, Adriano Both, Douglas Rodrigo Gerviack, Douglas de Almeida, 

Joselito Muniz dos Santos, Nelson de Oliveira e Sebastião Antonio, que cancela todos os 

atos regulamentares e administrativos de lançamento e cobrança do Imposto sobre a 

Propriedade Predial e Territorial Urbana (IPTU), referentes ao ano de 2026, realizados com 

base na Lei n.º 1.443/2025, especificamente o Decreto n.º 112/2026, o Edital n.º 001/2026 

e o Decreto n.º 119/2026.- (Quórum para aprovação: maioria simples).- (Processo de 

votação: simbólico).- (Turnos de votação: turno único).- Com pareceres favoráveis das 

Comissões e sem emendas.- Colocado o Projeto de Decreto Legislativo n.º 1/2026 em única 
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discussão e votação,  foi apresentado o seguinte resultado: Vereadores em Plenário: 9 

(nove) - Vereadores votantes: 8 (oito) - Votos favoráveis: 8 (oito) (Adriano Both, Douglas de 

Almeida, Douglas Rodrigo Gerviack, Eduardo de Paula Schulz, Joselito Muniz dos Santos, 

Juarez Demarchi, Nelson de Oliveira e Sebastião Antonio) - Votos contrários: 0 (nenhum) – 

Abstenções: 0 (nenhuma).- APROVADO. Redação Final dispensada.- A matéria vai para 

promulgação da Mesa. ITEM 2. Redação Final, da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, ao Projeto de Lei n.º 15/2026, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza 

o mesmo a efetuar a doação de área denominada Lote n.º 12ª, da Quadra n.º 02, do 

Loteamento Portugal, de propriedade do Município.- (Quórum para aprovação: maioria 

simples).- (Processo de votação: simbólico).- (Turnos de votação: turno único).- Colocada a 

Redação Final ao Projeto de Lei do Executivo n.º 15/2026 em única discussão e votação,  

foi apresentado o seguinte resultado: Vereadores em Plenário: 9 (nove) - Vereadores 

votantes: 8 (oito) - Votos favoráveis: 8 (oito) (Adriano Both, Douglas de Almeida, Douglas 

Rodrigo Gerviack, Eduardo de Paula Schulz, Joselito Muniz dos Santos, Juarez Demarchi, 

Nelson de Oliveira e Sebastião Antonio) - Votos contrários: 0 (nenhum) – Abstenções: 0 

(nenhuma).- APROVADA. A matéria vai à sanção do Prefeito Municipal. ITEM 3. 

Requerimento nº 036/2026, de autoria do Vereador Juarez Demarchi, que requer o envio 

de expediente ao Chefe do Executivo Municipal, Senhor Antônio França Benjamim, e à 

Secretária Municipal de Educação e Cultura, Senhora Rosiane Limberger dos Santos 

Tonelli, solicitando informações acerca da aplicação da Lei Federal nº 15.326/2026 no 

âmbito do Município, bem como se há estudos técnicos ou administrativos em andamento 

visando a aplicação da referida legislação federal e se existe previsão de implementação 

por meio de lei municipal, especialmente no que se refere à possibilidade de integração das 

disposições na carreira do magistério municipal.- (Quórum para aprovação: maioria 

simples).- (Processo de votação: simbólico).- (Turnos de votação: turno único).- Colocado o 

Requerimento n.º 036/2026 em única discussão e votação,  foi apresentado o seguinte 

resultado: Vereadores em Plenário: 9 (nove) - Vereadores votantes: 8 (oito) - Votos 

favoráveis: 8 (oito) (Adriano Both, Douglas de Almeida, Douglas Rodrigo Gerviack, Eduardo 

de Paula Schulz, Joselito Muniz dos Santos, Juarez Demarchi, Nelson de Oliveira e 

Sebastião Antonio) - Votos contrários: 0 (nenhum) – Abstenções: 0 (nenhuma).- 

APROVADO. O Requerimento aprovado será despachado conforme seu conteúdo. ITEM 4. 

Requerimento nº 037/2026, de autoria do Vereador Juarez Demarchi, sendo subscrito em 

plenário pelos Vereadores Adriano Both, Joselito Muniz dos Santos, Douglas de Almeida, 

Douglas Rodrigo Gerviack e Nelson de Oliveira, que requerem o envio de expediente ao 

Chefe do Executivo Municipal, Senhor Antônio França Benjamim, e ao Secretário Municipal 

de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaías França Benjamim, solicitando informações 

sobre a existência de área já disponibilizada, bem como se há estudos ou planejamento para 

aquisição de área destinada à ampliação do cemitério municipal ou implantação de um novo 

cemitério no Município.- (Quórum para aprovação: maioria simples).- (Processo de votação: 

simbólico).- (Turnos de votação: turno único).- Colocado o Requerimento n.º 037/2026 em 

única discussão e votação,  foi apresentado o seguinte resultado: Vereadores em Plenário: 

9 (nove) - Vereadores votantes: 8 (oito) - Votos favoráveis: 8 (oito) (Adriano Both, Douglas 
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de Almeida, Douglas Rodrigo Gerviack, Eduardo de Paula Schulz, Joselito Muniz dos Santos, 

Juarez Demarchi, Nelson de Oliveira e Sebastião Antonio) - Votos contrários: 0 (nenhum) – 

Abstenções: 0 (nenhuma).- APROVADO. O Requerimento aprovado será despachado 

conforme seu conteúdo. ITEM 5. Requerimento nº 038/2026, de autoria dos Vereadores 

Nelson de Oliveira, Adriano Both, Douglas Rodrigo Gerviack e Douglas de Almeida, que 

requerem, o envio de expediente ao Secretário Municipal de Assistência Social, Senhor 

Antônio Carlos Pereira, solicitando as seguintes informações sobre a situação da Obra do 

Centro de Referência de Assistência Social (CRAS) do  bairro Jardim Irene: a) Levando em 

consideração que atualmente o local está sendo utilizado por pessoas em situação de rua 

para utilização de drogas ilícitas, quais providências serão tomadas? b) Qual o prazo para 

que seja realizada a manutenção dos tapumes do local, de forma a qual venha a dificultar a 

entrada de pessoas estranhas? c) Quanto a limpeza, a local conta com vegetação 

necessitando de poda, pois em alguns locais estão com a altura  muito elevada, podendo 

inclusive servir de esconderijo para pessoas má intencionadas, e invadindo o passeio 

público, dificultando a passagem de pedestres, qual o prazo para a referida manutenção? 

d) Qual o prazo para a retomada da obra? e) Quais os motivos para paralização da mesma?- 

(Quórum para aprovação: maioria simples).- (Processo de votação: simbólico).- (Turnos de 

votação: turno único).- Colocado o Requerimento n.º 038/2026 em única discussão e 

votação,  foi apresentado o seguinte resultado: Vereadores em Plenário: 9 (nove) - 

Vereadores votantes: 8 (oito) - Votos favoráveis: 8 (oito) (Adriano Both, Douglas de Almeida, 

Douglas Rodrigo Gerviack, Eduardo de Paula Schulz, Joselito Muniz dos Santos, Juarez 

Demarchi, Nelson de Oliveira e Sebastião Antonio) - Votos contrários: 0 (nenhum) – 

Abstenções: 0 (nenhuma).- APROVADO. O Requerimento aprovado será despachado 

conforme seu conteúdo. Requerimento sobre a Mesa: Requerimento n.º 039/2026, de 

autoria de todos os Vereadores, que requerem à Secretária Municipal de Educação e 

Cultura, Senhora Rosiana Lindberg dos Santos Tonelli, os seguintes esclarecimentos: a) 

sobre a utilização de fogos de artifício com estampido, em possível desacordo com a Lei 

Municipal n.º 1.021/2022, durante o evento “Paixão de Cristo - Encanto e Cor”, realizado no 

dia 05 de abril de 2026, no Centro Poliesportivo do Município. b) encaminhamento de cópia 

integral do processo de aquisição dos referidos fogos de artifício.- Colocado o Requerimento 

n.º 039/2026 em única discussão e votação,  foi apresentado o seguinte resultado: 

Vereadores em Plenário: 9 (nove) - Vereadores votantes: 8 (oito) - Votos favoráveis: 8 (oito) 

(Adriano Both, Douglas de Almeida, Douglas Rodrigo Gerviack, Eduardo de Paula Schulz, 

Joselito Muniz dos Santos, Juarez Demarchi, Nelson de Oliveira e Sebastião Antonio) - Votos 

contrários: 0 (nenhum) – Abstenções: 0 (nenhuma).- APROVADO. O Requerimento 

aprovado será despachado conforme seu conteúdo. 2. Matérias para deliberação em 

segundo turno:  ITEM 6. Projeto de Lei do Legislativo n.º 1/2026, de autoria do Vereador 

Sebastião Antonio, e subscrito pelos Vereadores Adriano Both, Douglas de Almeida, 

Douglas Rodrigo Gerviack, Eduardo de Paula Schulz, Joselito Muniz dos Santos, Juarez 

Demarchi, Marcos Berta e Nelson de Oliveira, que denomina de “Parque Ambiental 

Municipal da Pedreira Moacir José Hanzen”, o Parque Ambiental Municipal da Pedreira, 

localizado no Município de Medianeira.- (Quórum para aprovação: maioria absoluta).- 
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(Processo de votação: simbólico).- (Turnos de votação: dois turnos).- Colocado o Projeto de 

Lei do Legislativo n.º 1/2026 em segunda discussão e votação,  foi apresentado o seguinte 

resultado: Vereadores em Plenário: 9 (nove) - Vereadores votantes: 9 (nove) - Votos 

favoráveis: 9 (nove) (Adriano Both, Douglas de Almeida, Douglas Rodrigo Gerviack, Eduardo 

de Paula Schulz, Joselito Muniz dos Santos, Juarez Demarchi, Marcos Berta, Nelson de 

Oliveira e Sebastião Antonio) - Votos contrários: 0 (nenhum) – Abstenções: 0 (nenhuma).- 

APROVADO.- Redação Final dispensada.- A matéria vai à sanção do Prefeito Municipal. 3.  

Matérias para despacho da Mesa: Em seguida foram lidas e despachadas favoravelmente 

pela Mesa, as seguintes Indicações: ITEM 7. Indicação nº 043/2026, de autoria do Vereador 

Juarez Demarchi, que solicita o envio de expediente ao Secretário Municipal de Obras e 

Serviços Públicos, Senhor Isaias França Benjamim, para que seja realizada pavimentação 

asfáltica na Rua Padre Antão, em toda sua extensão, no bairro Jardin Irene. ITEM 8. 

Indicação nº 044/2026, de autoria do Vereador Juarez Demarchi, que solicita o envio de 

expediente ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaias França 

Benjamim, para que seja realizada pavimentação asfáltica na Rua Gualachos, nos trechos 

não pavimentados, no Bairro Belo Horizonte. ITEM 9. Indicação nº 045/2026, de autoria do 

Vereador Nelson de Oliveira, que solicita o encaminhamento de expediente ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, Senhor Antônio França, bem como ao Secretário Municipal de 

Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaías França Benjamim, solicitando a realização de 

pavimentação asfáltica na Rua Sergipe, no trecho compreendido entre a Rua Bahia e a Rua 

Londrina, no Bairro São Cristóvão. ITEM 10. Indicação nº 046/2026, de autoria do Vereador 

Nelson de Oliveira, que solicita o envio de expediente ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, Senhor Antônio França, bem como ao Secretário Municipal de Obras e Serviços 

Públicos, Senhor Isaías França Benjamim, para que seja realizada a pavimentação asfáltica 

na Rua Brasiliana, entre a Rua Bahia e a Rua Londrina, no Bairro São Cristóvão. ITEM 11. 

Indicação nº047/2026, de autoria do Vereador Douglas de Almeida, que solicita o 

encaminhamento de expediente ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, 

Senhor Isaías França Benjamim, solicitando o alargamento do canteiro central para a 

implantação de estacionamento na Avenida Rio Grande do Sul, no trecho compreendido 

entre a Rua Iguaçu e a Rua Acre, no Bairro Ipê. Concluída a ordem do dia, o Senhor 

Presidente abriu o período dos PRONUNCIAMENTOS, sendo que não houve Vereadores 

inscritos em lista própria. Em seguida o Senhor Presidente lembrou os Vereadores  que 

tramita nesta casa, desde o dia 02 de março de 2026, a prestação de contas do município 

de medianeira, referente ao exercício financeiro de 2024, tendo sido já adotadas as 

seguintes providências:  a publicação do processo no site da câmara municipal, para 

conhecimento da população; o encaminhamento de cópias aos vereadores; a 

disponibilização do processo para consulta pública pelo prazo de 90 dias  e a notificação do 

prefeito municipal para que, querendo, apresentasse sua defesa, não tendo havido 

manifestação no prazo legal. Informou também que decorrido o prazo da consulta pública, 

os próximos passos consistirão na inclusão da matéria na pauta para leitura em plenário e 

posterior encaminhamento à comissão de finanças e orçamento, a qual competirá a 

realização de audiência pública, bem como a emissão de parecer sobre a prestação de 
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contas. Nada  mais havendo, o Senhor Presidente fez os agradecimentos de costume e, ao 

toque da campainha, declarou encerrada a sessão às 16h55. Para constar, Josemar de 

Oliveira Camargo ___________, nomeado Secretário ad hoc, lavrou a presente Ata que, após 

aprovada, vai assinada pelo Presidente Marcos Berta que presidiu a sessão, pelo 1º 

Secretário Adriano Both, que secretariou os trabalhos e pelos demais Vereadores 

presentes.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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